
Τα τελευταία χρόνια η κατάσταση 
έχει ξεφύγει και πηγαίνει από το 
κακό στο χειρότερο, αφού κατακερ-
ματίζονται ολοένα και περισσότερο 
οι γνώσεις που μας χρειάζονται. 
Την ίδια ώρα “ξεφυτρώνουν” κα-
θημερινά δεκάδες αμφιβόλου ποιό-
τητας σεμινάρια-προγράμματα, με 
αποτέλεσμα να διαμορφώνεται μια 
επικίνδυνη κατάσταση, αφού παρέ-
χουν τη δυνατότητα άσκησης πλευ-
ρών του επαγγέλματός μας σε αν-
θρώπους που δεν έχουν κατάλλη-
λη πανεπιστημιακή εκπαίδευση στο 
αντικείμενο της Ψυχολογίας. Σήμε-
ρα υπάρχει μια ζούγκλα στην παρο-
χή τέτοιων επί πληρωμή “σεμιναρί-
ων” και χωρίς καμία δικλείδα ασφα-
λείας για την ποιότητά τους. Η εμπο-
ρευματοποίηση και ο κατακερματι-
σμός της παρεχόμενης γνώσης βλά-
πτει σοβαρά την ποιότητα στις παρε-
χόμενες υπηρεσίες ψυχικής υγείας, 
συμβουλευτικής και όλα όσα εμπερι-
έχονται στο επάγγελμά μας.

Μοναδική λύση είναι η αποφασι-
στική αναβάθμιση και επαγγελ-
ματική κατοχύρωση του πτυχίου 
των ψυχολόγων. Να αποτελεί τη μο-
ναδική προϋπόθεση για την άσκη-
ση του επαγγέλματος. 

Η κυβέρνηση δε θέλει να δώσει 
λύση σε αυτό το πρόβλημα. Ίσα-ίσα, 
με την ίδρυση ιδιωτικών πανεπι-
στημίων, με την ισοτίμηση των κο-

λεγίων δημιουργεί νέες κατηγορίες 
“πτυχίων”, αμφιβόλου ποιότητας εκ-
παίδευση, υποβαθμίζει την αξία των 
πτυχίων μας. 

Οι κυβερνήσεις που επέτρεψαν και 
ενίσχυσαν αυτή την πανσπερμία τίτ-
λων σπουδών, εκπαιδεύσεων, πιστο-
ποιήσεων δεν μπορούν να βάλουν 
τάξη στον “Φρανκενστάιν” που δη-
μιούργησαν!

Δυναμώνουμε τον αγώνα για

Δε θα επιτρέψουμε την υποβάθμιση της επιστήμης και του πτυχίου μας. 
Η κυβέρνηση της ΝΔ και οι προηγούμενες έχουν τεράστιες ευθύνες

για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί:

Πτυχίο ΨυχολογίαςΨυχολογίας με αξία

Κάνουμε μια μεγάλη προσπάθεια να σπουδάσουμε στο 
επιστημονικό αντικείμενο που επιλέξαμε και να πάρου-
με ένα πτυχίο που συνεχώς υποβιβάζεται.  

Δεν αποδεχόμαστε να αναγκαζόμαστε, πριν καν πά-
ρουμε το πτυχίο μας, να κυνηγάμε πιστοποιητικά, επι-
μορφώσεις, σεμινάρια, για να αποκτήσουμε γνώσεις και 
εφόδια απαραίτητα προκειμένου να εργαστούμε, που 
θα έπρεπε να εντάσσονται στα προγράμματα σπουδών. 

Για όλα αυτά βάζουμε βαθιά το χέρι στην τσέπη. Μόνο 
τα μεταπτυχιακά προγράμματα και οι εκπαιδεύσεις στις 
ψυχοθεραπευτικές προσεγγίσεις, που αποτελούν βασι-
κό κομμάτι της εκπαίδευσης των ψυχολόγων, κοστίζουν 
χιλιάδες ευρώ!

Είναι ενδεικτικό ότι με τον πρόσφατο νόμο, που ψήφισε 
η κυβέρνηση της ΝΔ, της λεγόμενης «ψυχιατρικής μεταρ-
ρύθμισης», κλείνουν τα 2 από τα 3 εναπομείναντα ειδικά 
Ψυχιατρικά Νοσοκομεία του ΕΣΥ, υποβαθμίζονται ακόμα 
περισσότερο οι δομές ψυχικής υγείας. Αυτή η πολιτική  
αντιμετωπίζει την υγεία ως κόστος για το κράτος και ως 
«ατομική ευθύνη» για τον λαό, τη στιγμή που, σύμφωνα 
με τα τελευταία στοιχεία, το 46% των πολιτών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης έχει βιώσει συναισθηματικό ή ψυχοκοι-
νωνικό πρόβλημα τον τελευταίο χρόνο, ενώ το 20% των 
νέων ηλικίας 15-19 ετών ζει με κάποια ψυχική διαταραχή.

Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι των Τμημάτων Ψυχο-
λογίας πρέπει να δυναμώσουμε το πανελλαδι-
κά συντονισμένο αγώνα!  
‣ Για να είναι τα πτυχία των δημόσιων ΑΕΙ μοναδι-
κή προϋπόθεση γα την άσκηση του επαγγέλματος. 
‣ Για να αναβαθμιστούν ουσιαστικά οι σπουδές μας.
‣ Για να καταργηθούν τα δίδακτρα στα μεταπτυχιακά.

Για την κατάσταση που διαμορφώνεται στον ευαίσθητο κλάδο της επιστήμης μας

Για την υποβάθμιση του πτυχίου μας

που να κατοχυρώνει την άσκηση του επαγγέλματος!

Για την απαράδεκτη κατάσταση στις δομές
ψυχικής υγείας που υπονομεύουν

την εργασιακή μας προοπτική

Φοιτητικές εκλογές
Τετάρτη 14 Μαΐου

Ψηφίζουμε 
Πανσπουδαστική ΚΣ

Στέλνουμε πανελλαδικό μήνυμα κα-
ταδίκης της πολιτικής που υποβαθ-
μίζει την επιστήμη και το πτυχίο 
μας. Δυναμώνουμε τη διεκδίκηση!

Η συζήτηση που έχει ανοίξει για ίδρυση ενός Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου, που θα εντάσσονται και θα καταγράφονται όλοι οι 
ψυχολόγοι, αφήνει αναπάντητα μεγάλα ερωτήματα: 
‣ Με τι κριτήρια θα γίνεται η εγγραφή σε αυτά τα μητρώα; 
‣ Θα έχουμε ακόμα περισσότερα εμπόδια ή εξετάσεις για την άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος; 
‣ Ποιοι από εμάς, πόσο γρήγορα και με ποιον τρόπο θα δουλέψουμε, 
κρίνεται τελικά από το πόσο αντέχουμε στη συγκέντρωση επί πληρω-
μή εκπαιδεύσεων; 
‣ Πώς θα αναγνωρίζονται τα πτυχία κολεγίων και νέων ιδιωτικών 
πανεπιστημίων;


